

2. UPORABA

Sredstvo ALVERDE se uporablja kot želodčni in kontaktni insekticid z delovanjem na vse razvojne stopnje ličinke ter na odrasle žuželke. Sredstvo se uporablja:

- **v krompirju** za zatiranje **koloradskega hrošča** (*Leptinotarsa decemlineata*) v odmerku 0,25 L/ha. Tretira se, ko je presežen prag škodljivosti, in sicer v času od fenološke faze petega lista do začetka dozorevanja plodov (gomoljev) (BBCH 15-89);
- **na paradižniku (v zaščitnih prostorih) in papriki (v zaščitnih prostorih)** za zatiranje **sovka** (Noctuidae), kot so npr.: **glagolka** (*Autographa gamma*), **južna plodovrtka** (*Heliothis armigera*), **bombaževa sovka** (*Spodoptera littoralis*), itd., v odmerku 1 L/ha. Tretira se, ko je presežen prag škodljivosti, in sicer v času od fenološke faze, ko je viden prvi stranski poganjek, do začetka dozorevanja plodov (BBCH 21-89).

OPOZORILA: Sredstvo nima sistemičnega delovanja. Sredstvo je najbolj učinkovito za zatiranje mladih ličink, takoj po izleganju iz jajčec. Sredstvo se lahko uporabi še proti drugi generaciji škodljivih žuželk. Sredstvo se lahko na isti površini uporabi največ dva krat v eni rastni sezoni.

ANTIREZISTENTNA STRATEGIJA: Navzkrižna rezistenca med aktivno snovjo *metaflumizon* ter sredstvi iz skupine *piretroidov* in *neonikotinoidov* ni poznana. Zaradi istega načina delovanja obstaja možnost razvoja navzkrižne rezistence med sredstvi na osnovi aktivne snovi *metaflumizon* in *indoksakarb*. Iz tega razloga je sredstva, ki vsebujejo aktivno snov *metaflumizon* ali *indoksakarb*, dovoljeno uporabljati na isti površini samo dvakrat v eni rastni dobi.

FITOTOKSIČNOST: Sredstvo, uporabljeno v skladu z navodili, ni fitotoksično.

KARENCA: Karenca je 14 dni za krompir ter 1 dan za paradižnik in papriko.

MEJNA VREDNOST OSTANKOV: Mejne vrednosti ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih za aktivno snov *metaflumizon* so v skladu s predpisi o mejnih vrednostih ostankov v oziroma na živilih in kmetijskih pridelkih.

3. NEVARNOST ZA ZDRAVJE LJUDI IN OKOLJE

Sredstvo ALVERDE se **razvršča in označi** kot:

Piktogrami GHS:



Opozorilne besede:

Stavki o nevarnosti:

H319

H361d

H362

H373

H410

Kategorija:

Poškodbe oči 2, H319

Razmn. 2, H361d

Razmn. dojen., H362

Pozor

Povzroča hudo draženje oči.

Sum škodljivosti za nerojenega otroka.

Lahko škoduje dojenim otrokom.

Lahko škoduje organom pri dolgotrajni ali ponavljajoči se izpostavljenosti.

Zelo strupeno za vodne organizme, z dolgotrajnimi učinki.

STOT RE 2, H373

Akut. in kron. za vod. okolje

1, H410

Dodatne informacije o

nevarnosti:

EUH401

Da bi preprečili tveganja za ljudi in okolje, ravnajte v skladu z navodili za uporabo.

EUH208

Vsebuje *1,2benzizotiazolin-3on*. Lahko povzroči alergijski odziv.

Previdnostni stavki - preprečevanje:

P201 Pred uporabo pridobiti posebna navodila.

P263 Preprečiti stik med nosečnostjo/dojenjem.

P280 Nositi zaščitne rokavice/zaščitno obleko/zaščito za oči/zaščito za obraz.

Previdnostni stavki - odziv:

P305+P351+P338

PRI STIKU Z OČMI: Previdno izpirati z vodo nekaj minut. Odstranite kontaktne leče, če jih imate in če to lahko storite brez težav. Nadaljujte z izpiranjem.

P308+P313

Pri izpostavljenosti ali sumu izpostavljenosti: Poiščite zdravniško pomoč/oskrbo.

P391

Prestreči razlito tekočino.

Previdnostni stavki - odstranjevanje:

P501

Odstraniti vsebino/posodo pri pooblaščenem zbiralcu ali odstranjevalcu nevarnih odpadkov in odpadne embalaže.

Dodatni stavki:

SP 1

S sredstvom ali njegovo embalažo ne onesnaževati vode. Naprav za nanašanje ne čistiti ali izplakovati v bližini površinskih voda. Preprečiti onesnaženje preko drenažnih in odtočnih jarkov na kmetijskih zemljiščih in cestah.

SPe 3

Zaradi zaščite vodnih organizmov upoštevati varnostni pas ...m do vodne površine.

Spe8

Nevarno za čebele. Zaradi zaščite čebel in drugih žuželk oprashačevalcev ne tretirati rastlin med cvetenjem. Ne tretirati v času paše čebel. Ne tretirati v prisotnosti cvetočega plevla. Odstraniti plevel pred cvetenjem.

Dodatni simboli:



Nevarno za čebele

Imetnik registracije oziroma zastopnik je dolžan, da nevarnost in sestavo sredstva vidno označi na etiketi in v navodilu za uporabo. Oznake za nevarnost sredstva na etiketi mora proizvajalec oziroma zastopnik uskladiti z vsakokratnimi spremembami v zakonodaji, odločitvami pristojnih organov Evropske unije za razvrščanje, novimi spoznanji in manjšimi spremembami, ki nastanejo po izdaji te odločbe. Imetnik registracije oziroma zastopnik mora o spremembi obvestiti Upravo RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin.

OPOZORILA: Pri tretiranju je treba preprečiti onesnaženje vodotokov, vodnjakov, jezer in izvirov tako, da se upošteva predpise s področja varovanja voda. Zaradi zaščite vodnih organizmov je treba upoštevati netretiran varnostni pas 15 m tlorisne širine od meje brega voda 1. in 2. reda.

VARSTVO PRI DELU: Pri rokovanju s koncentriranim sredstvom, mešanju škropilne brozge, polnjenju in čiščenju rezervoarja mora delavec uporabljati primerno zaščitno obleko (delovni kombinezon), predpasnik, zaščitne rokavice, trpežno obutev/gumijaste škornje. Med tretiranjem z ročno/oprtno škropilnico mora delavec uporabljati primerno zaščitno obleko (delovni kombinezon ali predpasnik), trpežno obutev in zaščitne rokavice. Pri stiku s tretiranimi rastlinami mora delavec uporabljati primerno delovno obleko (dolge hlače, majica z dolgimi rokavi).

DELOVNA KARENCA: Vstop na tretirano površino je dovoljen, ko se škropilna brozga na tretiranih rastlinah popolnoma posuši.

PRVA POMOČ IN MEDICINSKI UKREPI OB NEZGODI:

Splošni ukrepi: Prizadeto osebo se čim prej umakne iz kontaminiranega področja na svež zrak ali v dobro prezračen prostor, se jo zavaruje pred mrazom oziroma vročino. Zagotoviti je treba osnovne življenjske funkcije in poiskati zdravniško pomoč.

Pri vdihavanju: Ravnati se je treba v skladu s splošnimi ukrepi.

Stik s kožo: Odstrani se kontaminirano obleko in obutev, kožo se temeljito umije z vodo in milom. V primeru draženja kože se takoj poišče zdravniško pomoč. Pred ponovno uporabo je treba delovno obleko oprati.

Stik z očmi: S palcem in kazalcem se razpre vekci prizadetega očesa in oko temeljito spera s čisto vodo. Če draženje ne preneha, se je treba posvetovati z zdravnikom ali okulistom.

Pri zaužitju: Usta se spera z vodo, prizadeti naj popije do 2 dl vode. Takoj se pokliče zdravnika. Ne izziva se bruhanja. Nezavestnemu se ne sme dati ničesar piti, niti se mu ne sme izzvati bruhanja. Če je možno, se zdravniku predloži originalno embalažo in/ali navodilo za uporabo sredstva.

Napotki za zdravnika: Zagotoviti in vzdrževati je treba osnovne življenjske funkcije. Specifičen protistrup ni poznan. Zdravljenje je simptomatično.